

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.906 § Viernes 20 de Julio de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Valioso donativo del Caudillo para los damnificados por el desbordamiento del Barbaida

También el gobernador de Orense entregó 25.000 pts.

Orense.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha enviado un donativo de cien mil pesetas, para atender a las necesidades más apremiantes de los damnificados por el desbordamiento del Barbaida, según ha hecho público el gobernador civil, quien ha hecho también un donativo de 25.000 pesetas para el mismo fin.

En la secretaría del Gobierno de la provincia se ha abierto una suscripción para ayuda de los perjudicados. La noticia de los donativos recibidos ha causado gran júbilo entre el vecindario afectado por la inundación. Educación y Descanso organiza un festival, que se celebrará en fecha próxima, para allegar recursos con destino a los vecinos de la zona siniestrada.

El futuro de Alemania, uno de los temas principales de la Conferencia de Potsdam

Ayer celebraron una reunión los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias

Londres.—La conferencia de Potsdam ha entrado en su tercer día. Las escasas informaciones facilitadas acerca de su desarrollo indican que uno de los principales temas de las conversaciones es el futuro de Alemania.

Un portavoz del Departamento norteamericano de Estado ha desmentido los rumores que han circulado con insistencia estos días acerca de una supuesta oferta de paz del Japón llevada a la conferencia por Stalin.

EL "YORKSHIRE POST" CRITICA LA FALTA DE INFORMACIONES

Londres.—El diario "Yorkshire Post" generalmente considerado como porta-

voz del ministro de Asuntos Exteriores, Eden, critica en un editorial la falta de informaciones sobre la conferencia de Potsdam.

"Esta forma de reserva—dice, entre otras cosas—es francamente desafortunada. La cerrada barrera de secreto que se ha levantado en torno a la conferencia nos molesta especialmente, porque lo que está ocurriendo estos días en Potsdam nos atañe precisamente a todos y cada uno de nosotros, ya sea hombre, mujer o niño".

SIGUEN LOS TRES GRANDES CONFERENCIANDO CON REGULARIDAD

Londres.—Los "tres grandes" conferencian con regularidad, anuncian oficialmente de Potsdam.

Se cree que las discusiones sobre Alemania se refieren principalmente a si el país ha de ser gobernado conjuntamente por los ocupantes o ha de quedar virtualmente desmembrado.

Truman dará hoy una comida en honor de Churchill y de Stalin, a la que asistirán cinco personas de cada una de las tres nacionalidades. Se supone formen parte de estos grupos varios expertos militares, de quienes se ha hablado poco desde el comienzo de la conferencia.—Efe.

REUNION DE LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Londres.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Estados Unidos y Unión Soviética se reúnen diariamente en Potsdam para preparar las próximas entrevistas de Churchill, Truman y Stalin.

Las entrevistas de los ministros de Asuntos Exteriores están proselididas sucesivamente por cada uno de los ministros.—Efe.

EL PRIMER COMENTARIO DE LA CONFERENCIA RESULTO PREMATURO

Londres.—El primer comunicado que se publicó en Londres acerca de la conferencia de los "tres grandes" en Potsdam fué facilitado por el correspondiente del "Daily Mail" y resultó prematuro.

Los representantes de las tres potencias—dice la Agencia United Press—se reunieron y, después de haber celebrado varias entrevistas, redactaron un borrador de comunicado que debería ser aprobado por Stalin, Truman y Churchill. Según se afirma en Berlín—agrega dicho correspondiente—Stalin pidió correcciones, de forma que se redactó un nuevo comunicado; pero mientras el primer borrador había sido enviado a Moscú, desde donde se divulgó inmediatamente. De esta manera los centros oficiales de la capital soviética hicieron público un comunicado que no contaba con la aprobación de Stalin, y fué este el publicado, a su vez, por el "Daily Mail".—Efe.

EDEN Y MOLOTOV, CONFERENCIANDO

Londres.—El secretario del Foreign Office almorzó el jueves con su colega soviético, Molotov, y varios jefes del ejército ruso, en Potsdam. La nota oficial facilitada con este motivo dice solamente que Eden y Molotov conversaron en términos muy cordiales.—Efe.

TREINTA Y OCHO MECANOGRAFAS TRABAJAN EN LA REUNION DE LOS TRES

Londres.—Treinta y ocho mecanógrafas trabajan en la reunión de los "tres grandes", 27 de ellas pertenecen al servicio auxiliar femenino. El jueves por la tarde recorrieron las calles de Berlín, acompañadas de soldados ingleses, que impidieron a los correspondientes aliados conversar con ellas.—Efe.

VARIOS CASOS DE DISENTERIA EN POSTDAM

Berlín.—Según se informa, entre las

tropas aliadas de ocupación en esta capital, se han presentado varios casos de disenteria, agregándose que el mal ha hecho su aparición en Potsdam, donde actualmente celebran conversaciones los "tres grandes".

No se tiene noticia de que hasta ahora se encuentre enferma ninguna destacada figura política o militar.

SERIA ADVERTENCIA NORTE AMERICANA

Washington.—En su conferencia de Prensa, el secretario de Estado en funciones, Grew, ha declarado: "Estados Unidos ha hecho saber con firmeza al Gobierno ruso que espera de éste la libre entrada en territorio polaco a cuantos periodistas norteamericanos deseen visitar ese país, con objeto de enterarse por sí mismos de lo que allí sucede". Añadió Grew que desde hace algún tiempo, Estados Unidos ha solicitado de Rusia autorización para que los periodistas norteamericanos puedan viajar libremente por Europa oriental y suroriental.—Efe.

La Prensa extranjera reproduce con gran relieve el discurso de Franco

Lisboa.—La Prensa de la mañana ha publicado en primera plana un breve extracto del discurso pronunciado por el Caudillo ante el Consejo nacional. La información se refiere en especial a la parte en que Franco habla de la restauración de la Monarquía en España.

"Diario de Noticias" titula así el telegrama: "Los sistemas políticos no pueden ser los mismos en todas las naciones y han de ser adaptadas a las condiciones de cada pueblo", dijo Franco. Por su parte, "O'Século" inserta dos versiones, una madrileña y otra londinense, ambas de la Agencia Reuter. Titula la primera: "Se pedirá en breve a España que restaure la Monarquía", anunció Franco; y la se-

gunda: "Franco dice haber garantizado la sucesión y pidió al país que apruebe una ley, que hará volver a España al régimen tradicional".

Los demás periódicos eligen títulos parecidos; ninguno hace comentarios, hecho acostumbrado en la Prensa portuguesa en cuanto se refiere a la política española.

Respecto a la Prensa de la noche, se publica un telegrama fechado en Madrid con el párrafo pronunciado por el Caudillo respecto al Bloque ibérico. "Diario de Lisboa" y "Diario Popular" insertan un telegrama, en primera plana y en lugar destacado, bajo grandes titulares, que resaltan las palabras de Franco en las que se pone de relieve la utilidad para la paz y para Europa del tratado de no agresión entre España y Portugal. También dan cuenta de la entrevista concedida por el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, al diario "Arriba" y en la que éste habla del sufragio "calificado".—Efe.

EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Los diarios de esta capital publican una extensa relación del discurso de Franco ante el Consejo nacional de la Falange.

Se destacan las palabras del Caudillo sobre la neutralidad española que libra a la nación de los odios sembrados durante la guerra, no obstante el aprovechamiento de las pasiones, aguas turbias de la contienda, para recurrir a la calumnia; sobre las relaciones internacionales que mantuvo el país durante la lucha europea; sobre el pacto con Portugal que, por primera vez, ofrece un sólido fundamento para la amistad peninsular, y sobre el desastre moral de una Europa en ruínas, en muchos de cuyos lugares aparece el espíritu hostil de los sectores comunistas y su agresivo internacionalismo, incompatible con los ideales de la paz.

Por ahora, la información de los diarios argentinos, es sumamente objetiva y sin comentarios. El diario "La Nación" titula su información: "El general Franco prepara la vuelta de la Monarquía. Afirmó que España entra en un período preparatorio del régimen real". Los títulos del periódico "La Prensa" son los siguientes: "Franco declaró que su régimen prepara el retorno de la Monarquía tradicional. A la celebración del acto no concurrieron diplomáticos extranjeros".—Efe.

Las elecciones sindicales de segundo grado tendrán lugar el día 29 de Julio

Instrucciones para electores y elegibles

Madrid.—En vista de una orden de la Delegación Nacional de Sindicatos, el día 29 de los corrientes, se verificarán elecciones sindicales de segundo grado. En ellas se designará por elección directa a aquellos que han de desempeñar los cargos de vocales representantes de categorías profesionales de distintos Sindicatos.

QUIENES SON ELECTORES

Tendrán la consideración de electores aquellos que en las elecciones celebradas el pasado 22 de Octubre hubieran sido elegidos.

QUIENES SON ELEGIBLES

Tendrán la consideración de elegibles los que elegidos el 22 de Octubre de 1944 tomaron posesión de sus cargos y también aquellos que en dicha convocatoria y fuera de candidatura hubiesen obtenido algún voto; éstos últimos tendrán que solicitarlo expresamente de la mesa central de su Sindicato.

Las listas de elegibles estarán expuestas al público en los locales de los respectivos Sindicatos a partir del día 20 de Julio con objeto de que puedan formularse las reclamaciones oportunas por inclusión o exclusión indebida. Estas listas serán retiradas a las cuarenta y ocho horas, no admitiéndose reclamación posterior alguna.

Cuantas dudas puedan sugerir las anteriores instrucciones, serán resueltas en los respectivos Sindicatos o en el departamento de elecciones de la N.º 1.ª Secretaría de Ordenación Social.

Los partidos derechistas belgas opuestos a la actitud del Gobierno

«MI CONCIENCIA ESTA TRANQUILA»-AFIRMA EL MONARCA

Londres.—Los partidos políticos derechistas belgas, se oponen actualmente al Gobierno, según la Radio de Bruselas, hecho que según dice la emisora "representa el acontecimiento más sensacional del día en la situación política".—Efe.

Un "ilustre" jerifalte rojo

Enrique Ramos, ex-ministro de la república, es acusado de estafa

Nueva York.—Enrique Ramos, que fué ministro de Hacienda de la república española, ha sido denunciado por el cónsul norteamericano en Málaga, Emil Anderson, quien le acusa de haberle estafado treinta y seis mil pesetas.

Ramos, que era uno de los prohombres del partido de Azafia, reside en Nueva York, donde frecuentemente pronuncia discursos abogando por la vuelta al poder en España de los políticos rojos emigrados.—Efe.

SUSPENSION DE LAS CEREMONIAS CON QUE HABIA DE CELEBRARSE LA FIESTA NACIONAL

Bruselas.—Han sido suspendidas las ceremonias oficiales con que había de celebrarse la fiesta nacional—el día 21 de Julio, aniversario de la jura de Leopoldo I, primer Rey de los belgas, que ocupó el trono en 1831, al producirse la independencia del país—en razón a las recientes disposiciones sobre manifestaciones políticas y reuniones de más de cuatro personas. Así lo anuncia un comunicado del ministro de Defensa, Lee Mundeeler, quien, por lo demás, declaró a una delegación del nuevo partido católico de izquierda, la "entente democrática", que aquellas disposiciones serán derogadas en breve.—Efe.

DECLARACIONES DEL MONARCA

París.—En el curso de la primera entrevista que ha concedido a la Prensa

(Pasa a tercera página)

Pregón de la Falange

Frete de Juventudes Centuria "Reconquista"

Todos los camaradas encuadrados en esta centuria, se presentarán hoy, viernes, a las ocho y cuarto de la tarde en nuestros nuevos locales (Hogar de las Falanges Juveniles de Franco) calle de Madrid número 3, para reanudar nuestras reuniones semanales.

Información sindical

Festival taurino del 18 de Julio

Todas aquellas personas o entidades que tengan pendiente de cobro alguna cantidad por servicios prestados para dicho festival, deberán pasar por la Jefatura de la Obra sindical "18 de Julio", Plaza de Castilla, 1, los días 20 y 21 de los corrientes durante las horas de oficina, con el fin de hacerlos efectivos, entendiéndose que de no hacerlo en las fechas indicadas dejan a beneficio del referido festival.

Cartillas de racionamiento gratuito

Los beneficiarios de estas cartillas podrán pasar a retirar 350 gramos de carne por ración, procedentes de los abaderos filiados en el referido festival, durante la tarde de hoy día 20, en las carnicerías de Pablo Rodríguez y Gabino Preciado, sitas en las calles Carrieros 12 y San Lorenzo, 30, respectivamente.

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

AVISO

El presunto caballero mutilado don Zacarías Arconada Salazar, deberá presentarse a la mayor brevedad posible en esta Comisión Inspectora provincial, a fin de informarle de un asunto que le interesa.

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

De gran interés para los importadores Se ruega a cuantos importadores tengan adquiridas en Alemania mercancías que no hubieran recibido todavía, se pasen por las Oficinas de Secretaría de esta Cámara al objeto de informarles de un asunto que les interesa. Burgos, 19 de Julio de 1945.

Sección femenina

El Servicio Social de la Mujer

Se han recibido en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Departamento del Servicio Social, los certificados de las cumplidoras que a continuación se relacionan:

María Asunción Delgado, Purificación Calleja, Catalina Morera, María de la Paz Izquierdo, María Josefa Alba, María Blanca Alonso, Rosa Baca, Benita Briones, Teófila de la Cal, Dolores Gómez de Caciñanos, Agustina Fernández de la Cuesta, Gloria González, María del Carmen Manso, Emilio Martínez de la Riva, Teresa Martínez, Soledad Pelayo, Eufemia Portugal, Teódula Redondo, Soledad Ruiz, Pilar García, Juana Uriarte, Angeles Alonso, Aquilina Arauzo, Amparo de Diego, Isabel Avanzana, María del Rosario Aranguena, María Alday, María de la Concepción Alvarez, María Teresa Arenal, María Láz. Aráiz, María de los Angeles Arroyo, Lucía Badiola, Pilar Ballesteros, Teresa Ballesteros, María del Carmen Barañano, Angeles Barbadillo, María de Carmen Bernal, Amelia Bravo, Juliana Calleja, Gloria Cano, María Magdalena Cerezo, María Luisa Cotorro, Carmen Cristóbal, Rosario Cristóbal, Angeles Cuñado, Engracia Díaz, Simona Gómez, Martina González, Mlagros García, María Teresa González, Julia María Gredilla, Josefa Herrero, María del Carmen Hostenech, Valentina de la Iglesia, Carmen Llanezar, María López Arnaez, Lucía López Ruiz, Casilda Manjón, Carmen Martínez Izarra, María Concepción Minguez, María Rosa de Hija, María del Carmen Novales, Concepción Ortega, Encarnación Ortega, Pilar Ortiz, María Teresa Palacios, Angeles Palomares, Carmen Palomino, Amelia Porras, Eliecer Quintana, Margarita Redonc, Carmen Rozas, María Concepción Saiz, Purificación Sáiz, Felisa Sáiz, Basildes Salazar, María Mercedes Serrano, María Jesús Simancas, Amparo Uzquiza, Teresa Tamayo, Josefa de Val, Pilar Vergara, Pilar Vergutini, Felisa Villanueva, Margarita Villarreal, Carmen Alonso, Magdalena Cerezo, Mercedes de la Cámara, María del Carmen Larrea, Angela Mendicote, María del Pilar Rivera, Faustina Santolalla, Casilda Vázquez, Vicenta Gutiérrez.

En esta solemne fiesta recibirá la Medalla de congregante insigne el excelentísimo señor don Manuel Valdés Larrañaga, vicesecretario de Secciones del Movimiento.

El desarrollo de la fiesta, que se celebrará a las doce de la mañana en la Iglesia de la Merced, se ajustará al siguiente programa:

- Primero.—Solemne acto de congregación con asistencia de todas las autoridades.
- Segundo.—Bendición de la bandera.
- Tercero.—Imposición de la Medalla de congregante insigne al excelentísimo señor don Manuel Valdés.
- Cuarto.—Bendición e imposición de insignias.
- Quinto.—Promesa solemne y jura de bandera.
- Sexto.—Alocución del excelentísimo señor Arzobispo.
- Séptimo.—Exposición de Su Divina Majestad y rezo de la estación.
- Octavo.—Consagración de los nuevos miembros de la Sección de Honor.
- Noveno.—Bendición con el Santísimo por nuestro reverendísimo Prelado.
- Décimo.—Himno de la Sección de Honor.

En este día ingresarán en la Sección de Honor, los siguientes congregantistas:

- Legionarios de Cristo.—José María Aguilar Asenjo, Manuel Antón Blázquez, Luis Arrazola García, Valentín Barriuso Moreno, Migue Angel Blanco Diez Mantero, Gregorio Calzada Picón, José A. de la Cuesta Rodríguez de Valcárcel, Julián de la Cuesta Sáenz de San Pedro, Martín del Diego Simón, José Domarco Riu, Javier García Ber-

Mujer: Todos los domingos, en el semanario Medina hallará arte, música, decoración del hogar y bellísimas leyendas del espíritu de nuestra raza.

El domingo próximo celebra la Congregación Mariana la fiesta de la Sección de Honor

Impondrá las insignias y bendecirá la bandera nuestro Rvdmo. Prelado, actuando de madrina la esposa del capitán general de la región

Recibirá la medalla de congregante insigne, D. Manuel Valdés

La Junta de Gobierno de la Congregación Mariana, ha señalado el próximo domingo, día 22, para la celebración de la solemne fiesta, en la que se ha de tributar público homenaje a los jóvenes congregantes que desafiando inclemencias y dificultades no vacilaron durante todo el invierno, ofrecer a la Virgen Inmaculada las primicias de sus sacrificios en las tareas cotidianas de apostolado, donde pusieron a prueba su amor y caridad sin límites.

En el acto de bendición de la bandera de la Sección de Honor por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, actuará de madrina la excelentísima señora doña María Martínez del Campo de Yagüe.

El desarrollo de la fiesta, que se celebrará a las doce de la mañana en la Iglesia de la Merced, se ajustará al siguiente programa:

- Primero.—Solemne acto de congregación con asistencia de todas las autoridades.
- Segundo.—Bendición de la bandera.
- Tercero.—Imposición de la Medalla de congregante insigne al excelentísimo señor don Manuel Valdés.
- Cuarto.—Bendición e imposición de insignias.
- Quinto.—Promesa solemne y jura de bandera.
- Sexto.—Alocución del excelentísimo señor Arzobispo.
- Séptimo.—Exposición de Su Divina Majestad y rezo de la estación.
- Octavo.—Consagración de los nuevos miembros de la Sección de Honor.
- Noveno.—Bendición con el Santísimo por nuestro reverendísimo Prelado.
- Décimo.—Himno de la Sección de Honor.

En este día ingresarán en la Sección de Honor, los siguientes congregantistas:

- Legionarios de Cristo.—José María Aguilar Asenjo, Manuel Antón Blázquez, Luis Arrazola García, Valentín Barriuso Moreno, Migue Angel Blanco Diez Mantero, Gregorio Calzada Picón, José A. de la Cuesta Rodríguez de Valcárcel, Julián de la Cuesta Sáenz de San Pedro, Martín del Diego Simón, José Domarco Riu, Javier García Ber-

nal, Antonio García Martín, Máximo García Vicente, José Manuel García Lozano, Joaquín Fournier Bermejo, Antonio Hernando Prieto, Manuel Herro Sáiz, Teófilo Iturriaga Casado, Ignacio Lazeano Bilbao, José María López Pérez, Félix López Pérez, Carlos Alfonso Martínez Andrés, José Luis Miranda de Mora, José Antonio Olmedo González, Julián Ortigosa Garrido, Juan José Padín Dopico, Jesús Pérez Arias, Luis Quintana García, Juan Antonio Quintana Sevilla, José Redondo Araoz, Ramón Redondo Araoz, Valentín Ruiz González, Luis María Sáiz, Martínez, Angel Santos Hernando, Santiago Sanz Lázcano, José Sierra Gil de la Cuesta, Santiago de la Torre Ruiz, Pedro Ignacio Yagüe Castrillo.

Cruzados eucarísticos.—Mariano Aguilar Asenjo, Ignacio Andrade de Sebastián, Ange Bohigas Arroyo, Martín Castillo Martínez, José Antonio Castro del Val, Carlos Conde Díaz, Guillermo Díez Pardo, José Antonio Díez Villanueva, José María Domingo Sáiz, Gonzalo Fernando Crehuet.

Antonio Fournier Bermejo, José María García Moreno, Vicente Godino Rodríguez, Angel González Marín, Enrique Iglesias de la Puente, Sebastián Inaraja Gutiérrez, Alberto López de la Rivaherrera, Juan Antonio Martínez Sedano, José Molina Quintanilla, Carlos Moral Sáiz, José Ortigosa Garrido, José Palenzuela Díez, Generoso Plaza Salinas, Lorenzo Preciado Medrano, Javier, Quintana García, Santiago Rodríguez Merino, Cesáreo Serrano Montes, Jesús Sierra Gil de la Cuesta, Jaime Yagüe Castrillo, Fernando de Yarto Lázaro.

CRUZADOS MARIANOS: Jesús María Aguilar Asenjo, Luis Carrio Villanueva, Amado Fernández García, José Javier Fernández García, Eduardo Godino Rodríguez, Hector Kutz Llanusa, Jesús López Bravo, Tomás Moliner López, Federico Pardo Vélez, Juan Pardo Vélez, Luis Angel de la Viuda Pereda.

El domingo se modificará el horario de las misas en la iglesia de la Merced

El domingo próximo (Dios mediante) y debido a la solemne fiesta que, con motivo de la bendición de la bandera e imposición de insignias de la Congregación Mariana se celebrará en la iglesia de la Merced, será modificado en esta el horario de misas.

Se suprimen las de once y media y doce y media, celebrándose a las once la de los Caballeros Cadetes de la Academia de Ingenieros. La misa y actos que tendrán lugar a las doce, serán exclusivamente para los congregantes e invitados, exigiéndose a la entrada rigurosa invitación.

Clausura de la exposición de pintura del señor Torres-Pardo

Se celebrará esta tarde a las ocho y media.

La exposición de pintura del excelente pintor Torres-Pardo que, con indudable éxito de crítica y público, permanece abierta en el Palacio de Audiencia, será clausurada hoy, a las ocho y media de la tarde.

Hácese pública esta noticia para conocimiento de cuantas personas amantes de la pintura no hayan tenido ocasión de admirar tan notable manifestación artística.

En Medina, el semanario de la mujer, encontrarás novelas, cuentos biográficos de personajes femeninos; todo cuanto puede interesarte.

Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía, Letras y Ciencias del distrito universitario de Valladolid (S. E. P. E. M.)

Delegación de Burgos

Mutualidad.—Aviso importante

Como ampliación del aviso publicado con fechas 16 y 17 del actual mes, se hace saber a todos los colegiados de Burgos, que la devolución de las cédulas de inscripción cumplimentadas tiene carácter obligatorio, pues han de llenarlas aun los señores exceptuados (por ser funcionarios, por pertenecer a otra Mutualidad o por ser religiosos), alegando en tal caso la excepción y justificándola. La devolución de tales cédulas deberán hacerla antes del día 25 de Julio actual, pues quedan anuladas las Delegaciones de la Mutualidad para pasar recibo por la cuota máxima de 1250 pesetas a aquellos colegiados que en la indicada fecha no hayan presentado sus cédulas.

El Reglamento de la Mutualidad ha sido publicado en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al 23 de Mayo último, y se advierte a los señores colegiados que si alguno no hubiera recibido los impresos de cédulas puede solicitarlos del delegado de este Colegio Oficial en Burgos, quien asimismo resolverá las consultas que se le formulen.

HOYOS

Vidrios estriados y estriado armado Vitoria, 19.—Teléfono 2529

BENEFICIO EXCEPCIONAL

obtendrá vendiendonos las pequeñas o grandes cantidades que remain de papel usado. Pagamos estos papeles por toda clase de desperdicios de papel, recortes de imprenta, blancos de color, archivos, libros, revistas, cartones, etc. Compramos en Madrid y en toda España. Apartado 9161. Madrid. Teléfono, 58.110.

Verlo para creerlo
EN LA CASA DE
VIUDA DE DORAO
Moneda, 5
Grandes rebajas en zapatos últimas novedades de esta temporada. Pares sueltos a precios increíbles
SIN COMPETENCIA

Oportunidad: Venta de instalaciones textiles
Sección Completa y Moderna de Regenerados e Hilatura de Lana. Cards en 150 centímetros ancho, con tres Setfaltinas Platt de 850 Husos c/u, todas las máquinas nuevas y sin ESTRENAR, incluso los Guarnidos.
Fábrica también completa de Hilatura de Carda y Tejidos de Lana, compuesta de instalación completa de Hilatura, Máquinas de 150 centímetros; tres Setfaltinas de 300 Husos c/u y sus accesorios y de Tejidos con 16 Telares mecánicos anchos y sus complementos.
Ambas instalaciones, con documentación y cupos al día
INFORMARA:
FLORENCIO DE PABLO
Barrio Milagrosa, V. Nieves, Pamplona



EL SEÑOR

Don Ladislao Aranguena Irazola

Doctor en Medicina y Cirugía
Director Cirujano General del Hospital de Barrantes y secretario del Consejo de Administración de la Compañía de Aguas de Burgos

falleció el día 26 de Junio de 1945, a los 66 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

El Consejo de Administración de la Compañía de Aguas de Burgos

Ruega la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, sábado, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 20 de Julio de 1945.

GUION CAMINO seguro y firme

Al cumplirse los nueve años del glorioso Alzamiento Nacional y extender la mirada sobre este período de nuestra historia, tan apretado de acontecimientos decisivos, hay motivos más que sobrados para sentirse confortados y optimistas, al comprobar que el balance de las realizaciones políticas-sociales y el engrandecimiento moral y material de nuestra Patria, arroja un saldo a favor, de abrumadora elocuencia.

En efecto: ninguna de las esperanzas que guiaron a nuestros mejores a aceptar el generoso sacrificio de sus vidas, en holocausto de una España mejor, puede considerarse malograda. Antes al contrario, el Movimiento ha sabido caminar, a través de todos los escollos, con paso seguro y firme.

El Caudillo ha dado cumplida satisfacción a cuantas nobles aspiraciones hicieron posible la rebelión frente a la anti-España, sin que nadie pueda sentirse desilusionado o llamarse a engaño.

Precisamente ahora, en estos días, el Estado acaba de dar un paso decisivo hacia su definitiva orientación política-social, poniendo fin a un período previo de reconstrucción material y espiritual. La organización estatal española se ha consolidado con la aprobación por las Cortes de tres leyes de máxima trascendencia: el Fuero de los españoles, la ley de Administración Local y la de Primera Enseñanza, que son otros tantos jalones de la Revolución Nacional cuyo aniversario mañana se celebra.

Con la promulgación del Fuero de los Españoles, ya no podrá sostenerse por nadie que el actual sistema político español es dictatorial y niega los más caros derechos inherentes a la personalidad humana. La afirmación, por otra parte, carece de base, porque a ella se oponen las orientaciones políticas de nuestro Movimiento. Pero a partir de ahora, están claramente especificados los derechos y libertades de los españoles en forma que no deja lugar a dudas.

La Ley de Administración Local, supone una transformación tan profunda que no tardará en dar sus frutos. El Municipio, que junto con la Familia y el Sindicato, constituye uno de los fundamentos naturales de la sociedad, según la doctrina falangista, resultará fortalecido y merced a ello cobrará nuevo e insospechado impulso la vida nacional.

Y, por último, la Ley de Primera Enseñanza implica otro avance considerable hacia la transformación que España necesita. Su alcance e importancia son realmente extraordinarios, en orden a la estructuración cristiana de la Enseñanza, de acuerdo con las exigencias pedagógicas de los tiempos presentes.

La glosa de estas leyes requiere un análisis más minucioso. Pero quede por hoy consignada la significación y oportunidad con que aparecen en la vida pública nacional.

Hoover exhorta al Senado para que ratifique la Carta de las Naciones Unidas

En unas manifestaciones hechas por radio expuso las buenas cualidades y puntos débiles que la Carta presenta

San Francisco.—En unas manifestaciones hechas anoche por radio, el expresidente norteamericano Hoover exhorta al Senado para que ratifique la Carta de las Naciones Unidas. "Si bien debiera cuidarse —dijo—, de que la representación de Estados Unidos en el Consejo de Seguridad, responda en alguna forma ante el Congreso, siempre que Norteamérica pueda verse en un conflicto armado".

Explicando su idea y su temor, hizo observar que en los sistemas parlamentarios británico y francés, el voto de sus representantes en el Consejo de Seguridad, reflejará el criterio de los respectivos órganos legislativos.

"En cuanto a Rusia —agregó— tratándose de un gobierno totalitario, el voto de su representante será decidido en Moscú". "En cuanto a Estados Unidos, dado su sistema de separación de poderes, el delegado norteamericano sería el único que en el Consejo de Seguridad pudiera comprometerse a que su país, en caso de guerra, sin precisar para firmar este acuerdo, el precio consentimiento del poder legislativo".

Se refirió también a las buenas cualidades de la Carta, pero expuso también los muchos puntos débiles que presenta, entre los que destacó el de que "no restablece los principios de

Los partidos derechistas belgas opuestos a la actitud del Gobierno

(Viene de primera página)

desde que se resolvió la crisis provocada por su decisión de no abdicar, el Rey Leopoldo ha declarado a un corresponsal del diario "Star and Stripes": "Soy humano y como tal, he cometido errores, pero fueron errores de método y no de principio".

La entrevista se desarrolló en la residencia del Rey, sita en Sankt Wolfgang, cerca de Salzburgo. "Mi conciencia está tranquila —dijo el Monarca— y no creo que puedan decir lo mismo muchas personas en quienes puse mi confianza". Refiriéndose al padre de su segunda esposa, Leopoldo III dijo: "Algunos afirman que intervino en negocios industriales durante la guerra, colaborando con los nacionalsocialistas. Eso no es cierto. Carecen de verdad las infames noticias propagadas al principio del conflicto de que mi capitulación fue una cesa premeditada y establecida de antemano con los alemanes. Desde el primer momento me constituí prisionero de guerra y se me trató como a tal".—Efe.

la Carta del Atlántico, que naufragaron en Teherán y en Yalta, ni fija los medios para impedir la agresión de las grandes potencias con derecho a voto, dejando sin definir el acto de agresión".—Efe.

Detención de un falsificador de cuadros de pintura de maestros del siglo XVII

Merced a su peculiar "arte" consiguió una gran fortuna

Londres.—Un conocido bohemio de París, llamado Hans Van Meegeren, se ha confesado autor de la falsificación de una serie de cuadros de maestros del siglo XVII, según comunica el corresponsal del "Daily Telegraph" en Amsterdam.

Ello explica el misterio de la inmensa riqueza de Van Meegeren, que fué detenido recientemente en Amsterdam como sospechoso de colaboración con los alemanes.

Se dice que ha recibido más de cuatro millones de dólares por siete "imitaciones".

Hace tres años vendió uno de los supuestos cuadros a Alemania para la colección particular de Goering, por el que recibió un millón de dólares, aproximadamente.

Hace unos años, Van Meegeren estuvo complicado en un escándalo relacionado con la exportación de cuadros falsos de Frans Hals a América, pero logró escapar marchando a París y luego a la Costa Azul.—Efe.

El presidente de la República de Colombia ha presentado la dimisión

Bogotá.—El presidente de la República de Colombia, doctor Alfonso López, ha presentado con carácter irrevocable la dimisión de su cargo ante el Senado.—Efe.

SENSACION EN EL PAIS

Bogotá.—La renuncia presentada hoy por el presidente de la República, Alfonso López, para seguir ocupando su cargo, ha causado sensación en todo el país. Se ha producido tres días antes de que comience la convención del partido nacional-liberal, organización política del Gobierno, en la cual se designará candidato presidencial. El período de mandato de López finalizaba el día 7 de Agosto de 1946.

Según la Constitución colombiana, de aceptar el Senado la renuncia, el sustituto de López sería el vicepresidente, Echeandía, pero se da el caso de que éste y el segundo vicepresidente, Badew, enviaron hace ya algún tiempo sus renunciaciones al Senado. Por ello, es el propio Congreso el que habrá de designarlo. Entre los nombres que circulan para asumir el cargo, figuran los del ex-ministro de Asuntos Exteriores, Luis López Mesa y del capitán del Ejército Julián Uribe.

El Congreso se reunirá mañana, día de la independencia nacional, en sesión ordinaria.—Efe.

Se declara inocentes a dos directores de ópera franceses

SE LES ACUSABA DE "INTELIGENCIA CON EL ENEMIGO"

LONDRES.—Los ex-directores de la Ópera de París y de la Ópera cómica, Rouchet y Rousseau, respectivamente, han sido declarados inocentes por el tribunal que los ha juzgado, según informa Radio París.

Ambos habían sido procesados por "inteligencia con el enemigo".—Efe.

Celebración del XIII Certamen Nacional del Ahorro en Tenerife

Entrega de premios y cartillas a productores canarios

Santa Cruz de Tenerife.—Por iniciativa del ministro de la Gobernación, se ha celebrado en esta ciudad el XIII Certamen Nacional del Ahorro. El acto se verificó en el Teatro Guimerá, bajo la presidencia del capitán general de Canarias, señor García Escamez, a quien acompañaban en la presidencia el director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez de Miguel; el gobernador civil y otras autoridades y jerarquías.

El local estaba engalanado con banderas y tapices y en el escenario aparecía un gran retrato de S. E. el jefe del Estado y Generalísimo.

Comenzó el acto con unas palabras del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Julio Pérez, quien exaltó la personalidad del director general de Correos y Telecomunicación. Seguidamente, el señor Rodríguez de Miguel subrayó la importancia de este Certamen y dió lectura a un telegrama del ministro de la Gobernación alusivo al Certamen, y que el público acogió con grandes ovaciones.

A continuación el consejero de la Caja de Ahorros, señor Valle dió cuenta de las distinciones concedidas por la Caja nacional, entre ellas la Medalla de Oro a la Compañía provincial tinerfeña; la gran placa al capitán general señor García Escamez y otras condecoraciones al gobernador civil y jefe provincial y delegado provincial de Sindicatos. Después de unas palabras del director de la Escuela Social de Madrid, señor Aguilar, fueron en-

tregadas cartillas de ahorro a diversos productores tinerfeños y otros premios concedidos por el mando económico de Canarias.

Cerró el acto el general García Escamez que después de una patriótica alocución exaltando el aniversario del Alzamiento, hizo un resumen de la Asamblea. Finalmente fué interpretado el Himno Nacional y se dieron numerosos y entusiásticos vivas a España y a Franco.—Cifra.

Explosión de un arsenal en Burnside (EE. UU.)

La ciudad de Halifax se conmovió y hubo 13 heridos

Halifax (Nueva Escocia).—Una terrible explosión producida a las 6.45 de esta mañana, ha hecho conmoverse a toda la ciudad, rompiéndose los cristales de las ventanas y provocando el consiguiente pánico entre la población que se lanzó a las calles espavorida. No se conocen de momento desgracias personales. Parece que la explosión se produjo en la zona de la presa Bedford a unos 3 kilómetros de Halifax. Tampoco se ha podido determinar hasta ahora los motivos del accidente.

Noticias posteriores afirman que la explosión se produjo a consecuencia de la voladura de un depósito de municiones en la vecina localidad de Burnside, donde estaban almacenadas unas cien toneladas de proyectiles de alto poder explosivo.

Las primeras informaciones dan cuenta de que hubo trece heridos, ninguno de ellos grave, entre los cuales figuran los soldados que componían el refén de la guardia del arsenal.—Efe.

Clausura del cursillo de orientación profesional

Presidió el acto el delegado provincial sindical

A última hora de la tarde de ayer, en una ceremonia de absoluta sencillez, presidida por el delegado provincial sindical, a quien acompañaban el asesor religioso de Sindicatos y el jefe de la Obra sindical Formación profesional, se celebró la clausura del cursillo de orientación profesional, organizado por la mencionada Obra y que se celebró con la colaboración de la Escuela Elemental de Trabajo.

En primer término el director de los cursos, Sr. Lizondo dirigió la palabra a los alumnos anunciándoles la entrega de premios, en imposiciones de ahorro, como galardón por su constancia y estudio y como estímulo y ejemplo para el ejercicio de la virtud de la previsión. Invitó a todos a que prosigan en sus trabajos formativos, a fin de laborar por la prosperidad de España.

A continuación el delegado de la Obra sindical Formación profesional en los cursos, declaró clausurados los cursos, en nombre del camarada Leudelino León, que padecía una afección de garganta y, tras de felicitar a los alumnos por su aplicación durante el cuarto curso, afirmó que la mencionada Obra aspiraba a dotar a todos los productores de los elementos precisos para una adecuada formación profesional.

Por último se verificó la entrega de premios, consistentes en 62 libretas de la Caja de Ahorros y concluyó el acto entonándose el "Cara al sol".

DOS OBREROS MUERTOS y otros dos gravemente heridos en un accidente de automóvil

Logroño.—En la carretera de Logroño a Zaragoza, cerca de Recajo, el camión de la matrícula de Bilbao 30.640, conducido por el vecino de Logroño, Víctor Barragán, sufrió un accidente. Se desprendió la caja del mismo y cayeron las cajas de madera para botellas que constituían su carga. Sobre ellas venían cuatro obreros que, en la caída, se produjeron graves heridas. En un camión del aeródromo de Agoncillo, fueron trasladados al Hospital Provincial de Logroño. Llegaron ya cadáveres dos: Emilio Ruiz, de 24 años y Sebastián Fernández, de 25. Se apreciaron a los otros dos, José Díaz Verguilla y Florentino Arnáiz, heridas de pronóstico gravísimo.—Cifra.

A 40,2 GRADOS EN VALENCIA

Valencia.—La temperatura máxima de hoy, registrada a las cuatro de la tarde, ha sido de 40,2 grados, lo que dió lugar a que la mayor parte de la población se marchara a la playa para refrescarse.—Cifra.

Libros nuevos

ABECEDARIO DE LOS OFICIOS, Editorial Molino.—Precio en cartón, 6 pesetas.

La Editorial Molino, siguiendo la que bien pudiéramos llamar benemérita labor pedagógico-recreativa, acaba de avalorar su serie de libros infantiles, con el ABECEDARIO DE LOS OFICIOS, en el cual—cumpliendo la máxima que dice "Lo que por los ojos entra en el cerebro se concentra"—el niño puede satisfacer su curiosidad descubriendo cómo trabajan los hombres en cada uno de sus cotidianos quehaceres. La mirada de los pequeños se deleitará ante la belleza de las gayas ilustraciones que llenan el libro y por sí solos dan a comprender cuánto precisa el vidrio para lograr su transparente producción, lo mismo que al mecánico, al albañil, al carpintero, al chocolatero, etc. Así, el niño dejará de asediar a preguntas, como de costumbre hace, ya que el ABECEDARIO DE LOS OFICIOS se lo explica en forma tan atrayente y amena, esmaltando sus dibujos a todo color, unos versos sencillos y comprensibles.

El niño tiene, pues, con esta obra, "la suya"; la que hará el encanto de toda la gente menuda.

Cine Calatravas
HOY, ULTIMO DIA DE
La novela de un doctor
Todas las sesiones
Butaca: 2 pesetas

Butaca	Teatro Principal
3 pesetas	Temporada popular
	Compañía Dominguez LUNA
HOY	General
LA PURA VERDAD	0,50 cénts.
de A. PASO	
♦♦♦♦	

CORDON PRECIOS DE VERANO—PRIMER REESTRENO
2 PESETAS BUTACA 2 El diamante de Peterville

CINE AVENIDA Hoy, 5, 8 y 11 noche ULTIMO Y DEFINITIVO DIA!
JUSTICIA CORSA
Mañana reestreno: VINIERON LAS LLUVIAS

COLISEO HOY, último día del SENSACIONAL Y GRANDIOSO REESTRENO de la espectacular y emocionante película
EL CAPITAN TORMENTA
BUTACA 2 y 2,50 PESETAS

El estado de la Reina Guillermina

LONDRES. La reina Guillermina de Holanda, que cuenta 65 años de edad y que como se sabe acaba de padecer una aguda dolencia, continúa mejorando aunque tendrá necesidad de un largo período de descanso.

La novillada del domingo

Ya están en la plaza los novillos que se lidiarán en el festival a beneficio del Hospital de San Juan, para el que existe mucho entusiasmo

Ayer llegaron a los corrales de la plaza los novillos de la acreditada ganadería de D. Germán Gamazo, de Raso del Portillo, procedentes de Gamero Cívico, que han de lidiarse el próximo día 22 en el festival a beneficio del Hospital de San Juan, organizado por el excelentísimo Ayuntamiento.

Tanto los cuatro novillos que estoquearán los afamados matadores de toros, Ángel Luis Bienvenida y Aguado de Castro y los aplaudidos novilleros locales Manuel García "Cañitas" y Antonio Saucó, como los dos beceros, que correrán a cargo de los valientes aficionados burgaleses Manuel Vecino y Raimundo Udaeta, son muy finos y de excelente lámina, siendo seguro que todos ellos les darán ocasión para realizar grandes faenas.

Reina gran entusiasmo entre nuestras bellas paisanitas en la confección de moñas y banderillas de lujo, que gentilmente regalan, desviándose por competir en cuanto a riqueza y buen gusto para contribuir al mayor esplendor de la fiesta.

En los escaparates de "Tejidos Domiciano" están expuestos al público los valiosos regalos con que serán obsequiados los espectadores de este grandioso y benéfico festival.

Convocatoria de los III Premios Nacionales de fin de carrera

A través del Sindicato Español Universitario, el Movimiento pretende realizar en la preparación profesional de los jóvenes españoles una labor de profunda y decisiva selección entre los estudiantes afiliados al mismo que se destaquen de manera singular no como los mejores combatientes de una fé política, sino también como los mejores alumnos universitarios.

Por ello, y como incentivo y premio a quienes cumpliendo sus deberes de milicia y servicio sindical realizan juntamente una profunda tarea de estudio que les capacite para el más elevado servicio a la Patria, fueron creados en las postrimerías del curso escolar 1942-43 los premios nacionales en cada disciplina universitaria o técnica que serán otorgados con arreglo a las siguientes normas:

Primera. La Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario concede estos premios nacionales—patrocinados por el Ministro Secretario general del Movimiento—a los mejores alumnos de las Facultades universitarias y escuelas especiales que hayan terminado sus carreras en la pasada convocatoria de Junio del presente año.

Dichos premios son los siguientes: Premio Nacional de Arquitectura, idem idem de Ingenieros de Caminos, idem idem agrónomos, idem idem de Minas, idem idem de Telecomunicación, idem idem navales, idem idem industriales, idem idem de Montes, idem idem de Filosofía y Letras, idem idem de Derecho, idem idem de Farmacia, idem idem de Ciencias, idem idem de Veterinaria, idem idem de Comercio, idem idem de Aduanas.

Tercera. El mejor expediente académico de cada Facultad o Escuela se enviará con la firma de su máxima autoridad al jefe del distrito universitario o delegado provincial correspondiente.

Cuarta. Pese a constituir base fundamental de selección los expedientes académicos enviados en caso

de paridad podrán influir sobre la puntuación aquellos trabajos profesionales (tesis, proyectos, memorias etc), cuya realización sea preceptiva en la Facultad o Escuela correspondientes.

Quinta. La adjudicación de estos premios nacionales llevará anexo la concesión del Victor de Plata, sin que para estos casos, por su carácter excepcional tenga que mediar la previa tramitación y propuesta a que se alude en el reglamento de Reconocimientos del S.E.U.

Sexta. Se crean tantos accésits honoríficos como alumnos hayan sido seleccionados por cada centro docente de los que no hayan conseguido el premio nacional, adjudicándoseles en este caso como galardón a su destacada actuación docente universitaria el Victor de Bronce, que sería concedido en las mismas circunstancias excepcionales a que se alude en el párrafo anterior.

NOTAS TAURINAS

Albaicín sufre un accidente de automóvil

Madrid.—El matador de toros Albaicín ha sufrido un accidente de automóvil en las cercanías de Burgos, cuando regresaba de Torrelavega, después de actuar en un festival benéfico. Se desconocen más detalles salvo que su mozo de espadas, Jaime Quirós, presenta la fractura de varias costillas.

Bendición y colocación en Madrid de la primera piedra de la Casa del Teatro

Durante la noche pasada llovió en Galicia y Cantabria

Madrid.—Se ha verificado la bendición y colocación de la primera piedra de la Casa del Teatro, que estará emplazada en la calle de la Alameda. Del proyecto es autor don Pedro Muguruza. Asistieron Pilar Millán Astray, presidente de la Casa del Teatro e inspiradora de la idea; el marqués de la Valdivia; los autores y actores que se encuentran en Madrid y gran número de profesores del Conservatorio, autores y críticos. Las fachadas de las casas colindantes al solar aparecían engalanadas con colgaduras, mantones de Manila e incluso capotes de toreros. Dió la bendición el deán de la Catedral, asistido por el párroco de la iglesia del Salvador. Después de la bendición, Pilar Millán Astray pronunció unas breves palabras en las que puso de relieve la importancia benéfica de la futura Casa del Teatro.—Cifra.

39 grados en Logroño y 38 en León.—Cifra.

Nota del Consulado español en Argentina

Madrid.—El Consulado general de España en la República Argentina, comunica que de las averiguaciones practicadas acerca del supuesto fallecimiento y herencia del súbdito español don Ramón o Valentín Bengoa, resulta que en las nueve actas existentes a nombre de Bengoa en aquella República americana, ninguna de ellas recuerda ni el nombre de pila ni el segundo apellido del causante ni los nombres de los padres.

En cuanto a la dirección que se daba como propia del fallecido, Hotel Bengoa, Avenida 9 de Julio, es equivocada, ya que según la Sociedad Patronal de Hoteleros, no ha habido nunca un hotel de ese nombre ni tampoco ningún propietario de hotel así llamado. Se han dirigido comunicaciones a todos los consules y agentes honorarios en el interior de la Argentina sin que hasta el momento haya sido encontrada ninguna sucesión de este nombre.—Cifra.

Proporcionar a los hijos sana alegría teniéndoles al aire libre a la luz y al sol.

EN LOGROÑO SE REGISTRO AYER LA TEMPERATURA MÁXIMA DE ESPAÑA

Madrid.—El tiempo: Información general: Ha llovido durante la noche en pequeña cantidad en Galicia y Cantabria. Al amanecer de hoy llovió aisladamente en Galicia y había bastante nubosidad especialmente de tipo estratiforme en las vertientes cántabra, atlántica y Extremadura. En la costa mediterránea había escasa nubosidad estratiforme y estaba generalmente despejado en el resto de España. Temperaturas extremas: Máxima de

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO, 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincial
Pulmón y Corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º. Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander, 18. Teléfono 1539

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROFESIONALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 67
Tel. 1206

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Fuebia, 2.—Teléfono 2291

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2328

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 23 y 24. Teléfono 8432

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

José Garazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar número 8
Teléfono, 1591

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria 20, 1.º dcha. Teléfono 1728

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

Clínica Quirúrgica
DR. RENEÑO
San Pedro Cardesa, 2. TI. 2408
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 10
Teléfono 2494 De 12 a 2

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
DE
Vicente Vallejo
San Pedro, 19, 3.º.—Teléfono 1803

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 2.º izquierda

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz, 13, 1.º. Teléf. 1539

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición en el Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

T. TEMIÑO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º izquierda

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANALISIS CLINICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º. Teléfono 2406

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Madrid, 3, 2.º izquierda

Harina fina para España

Sevilla.—Veinticinco mil sacos de harina fina ha traído de Norteamérica el vapor español "Castillo Bellver". Cifra

ARTICULOS PARA REGALO CERAMICA

VAQUERO
ALMIRANTE BONIFAZ, 8

TABLEROS
«La Aeronáutica»
los mejores en calidad
Grandes existencias
a precios de fábrica
ALMACENES J. CAMARA
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - BURGOS

TAQUIGRAFIA



El tiempo es oro. Esta vieja máxima inglesa, auténtica en todos los órdenes de la vida, es decisiva en la Taquigrafía. Nuestro sistema, condensado hasta extremos increíbles, permite alcanzar EN BREVE PLAZO, velocidades de 160 palabras por minuto. Con una rigurosa práctica, el buen alumno pasará de las 200 palabras. ¿Qué otra Taquigrafía puede ofrecer estas ventajas? Pero no solamente eso. Usted ahorra muchas semanas estudiando por nuestro sistema, debido a la forma original de nuestra enseñanza, y la sencillez del método.

INSTITUTO ELCANO - Apartado 862 - BILBAO

El Gobierno habilitará créditos para la construcción de Seminarios misionales

Podrá autorizar emisiones de la Deuda a tal fin hasta un límite de ochenta millones de pesetas

Se concede la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco a los generales Díaz-Varela y González Antonini

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley sobre bases para la ordenación urbana y comarcal de Bilbao y su zona de influencia.

Otra sobre reorganización del Tribunal Supremo e inspección de Tribunales.

Otra sobre ratificación del decreto ley de 5 de Marzo del año en curso, por el que el Gobierno español resolvió solidarizarse con los principios de la resolución VI adoptada en la conferencia financiera y monetaria de Bretton Woods New Hampshire y con las declaraciones de las Naciones Unidas de 22 de Febrero de 1944 y 5 de Enero de 1943.

Otra por la que se autoriza la revisión transitoria de los precios unitarios fijados en los proyectos de obras adjudicadas mediante subasta o concurso por los distintos Departamentos ministeriales con aplicación a las unidades de obras pendientes de ejecución en el primero de Julio de 1944, de los aumentos establecidos por disposición de la administración pública dictada con anterioridad a esta fecha y posteriormente a la de la adjudicación de las obras así como de lo que se acuerde por disposiciones oficiales con fuerza de obligar, publicadas después de primero de Julio de 1944, desde la fecha de su entrada en vigor.

Otra por la que se dispone que los presidentes de las Audiencias territoriales de Madrid y Barcelona, tengan los honores y categorías de magistrados del Tribunal Supremo.

Otra sobre habilitación de créditos para la construcción y ampliación de templos y seminarios diocesanos o misionales en España. El Gobierno podrá autorizar las emisiones de Deuda de las clases y características que reputa conveniente hasta un límite de ochenta millones de pesetas con destino a subvencionar a las diócesis o entidades misionales para dichos fines.

Ejército.—Decreto por el que se modifica la constitución del Consejo

Superior del Ejército. Integrarán el Consejo con carácter permanente, con voz y voto, el ministro del Ejército, que ejercerá la presidencia; los capitanes generales de Región, con categoría de teniente general; general jefe del Ejército de Marruecos; tenientes generales con mando de grandes unidades; general jefe del Estado Mayor Central del Ejército, y subsecretario del Ministerio, que ejercerá las funciones de secretario del Consejo.

Otro, por el que se modifican algunos artículos del Reglamento provisional para el reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Otros por los que se concede la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al general de división don Juan Cremades Suñol y a los de brigada don Antonio Castañón Espinosa, don Miguel Rodrigo Martínez, don Fermín Gutiérrez Soto, don Rafael Santa Pau Ballester, don Delfino Alvarez Entrena, don Carlos Lázaro Muñoz, don Juan Ascenso Fernández-Cienfuegos, don José Martínez Esparza, don José Vierna Trapaga, don Alfonso Jurado Babrio, D. Antonio Uribe Sellés, don Carlos Díaz-Varela y Ceano-Vivas y don Teodomiro González Antonini.

Trabajo.—Se dictan normas para el régimen de vacaciones del personal facultativo y auxiliar perteneciente al Seguro obligatorio de Enfermedad, interinero se regule de una manera definitiva en el reglamento que en su día se dicte.—Cifra.

Las relaciones comerciales entre Inglaterra y España

Londres.—Roy Noble, presidente de las Cámaras de Comercio británicas de Madrid y Barcelona, acaba de abandonar esta capital en su viaje de regreso a España. Noble ha permanecido más de quince días en Inglaterra, donde ha estado estudiando las posibilidades comerciales entre ambos países. Efe

Comprimido de noticias del Mundo

SANTIAGO DE CHILE.—El embajador brasileño Souza, ha manifestado al ministro interino de Asuntos Exteriores de Chile, que su Gobierno cursará en breve las invitaciones oficiales para la anunciada reunión de todos los ministros de Asuntos Exteriores de los países americanos, que se celebrará en Río de Janeiro.

LONDRES.—Según Radio Paris, el general De Gaulle saldrá la semana próxima para Bretaña, con el fin de visitar varios departamentos, añadiendo que De Gaulle se dirigirá por radio a los franceses desde la emisora de Brest.—Efe.

NUEVA YORK.—El aviador francés Paul Jean Cavaille, se encuentra sometido a proceso por espionaje efectuado en los Estados Unidos desde 1940 hasta 1945. Se le han señalado 50.000 dólares de fianza para obtener la libertad provisional. En la acusación se dice que los alemanes se sirvieron de Dieudonne Costes y de Cavaille como espías, pero el primero dió cuenta del complot a las autoridades norteamericanas cuando se dirigía a los Estados Unidos.—Efe.

BELGRADO.—El mariscal Tito ha recibido al jefe ruso de la UNRRA en Yugoslavia en su residencia oficial, que es el antiguo palacio del príncipe Pablo en Belgrado.

Tito declaró que su país tiene necesidad urgente de viveres y de vehículos de transporte para distribuirlos.—Efe.

DAMASCO.—Dieciocho mil niños que todavía reciben enseñanza en las escuelas francesas de Siria serán incorporados lo más rápidamente posible al sistema nacional de Instrucción pública, según ha anunciado el ministro del ramo en una declaración publicada hoy. El Gobierno está terminando los preparativos necesarios para ello.—Efe.

DAMASCO.—El general sir William Hilmes, jefe del noveno ejército y cónsul de la Gran Bretaña en Damasco, ha celebrado una larga conferencia con el ministro sirio de Asuntos Exteriores, Jamil Mardam.

LONDRES.—Según noticias de Teherán retransmitidas por el radio de Moscú, han estallado varias bombas en los locales del partido popular iraní y en los domicilios de los diputados del mismo y de los miembros de su comité central. Al parecer, no hubo víctimas, añade el radio soviético.—Efe.

La flota actual norteamericana

De 7.695 barcos ha sido aumentada a más de 100.000 unidades en el periodo de cinco años

Washington.—El Departamento de Marina ha revelado, con ocasión del V aniversario del programa naval de los dos océanos, que 1.322 barcos de combate, con un total de 3.120.028 toneladas han sido agregados a la flota desde primero de Julio de 1940 y, desde Pearl Harbour la escuadra, en general, había sido aumentada de 7.695 barcos a más 100.000 unidades auxiliares y barcos de todos los tipos.

Deducidos los 140 buques de guerra perdidos en el transcurso de la guerra, así como otras numerosas unidades cedidas a otras naciones, el primero de Julio de 1945 se contaba con un total de 1.500 buques de guerra, con 4.433.418 toneladas.

Ocho astilleros de la Armada y otros 28 astilleros particulares, han construido 1.322 buques de combate dentro del periodo de cinco años. El programa de la flota para los dos océanos, se inició el 19 de Julio de 1940, bajo el finado presidente Roosevelt, ante la amenaza de guerra comenzó a desarrollarse conforme a lo previsto, cuando sobrevino el inesperado ataque contra Pearl Harbour, que dió oca-

sión a que el Congreso autorizase el aumento en la construcción de barcos para reponer las pérdidas ocasionadas por la traidora acción nipona.

Otros programas de emergencia han sido autorizados después y el primitivo programa se amplió hasta convertirse en el actual.—Efe.

Mujer: Compra el nuevo semanario Medina que te ayudará a solucionar los pequeños problemas de tu hogar.

El embajador noruego en Chungking contagiado del cólera

DESDE HACE DOS MESES REINA LA EPIDEMIA EN LA REGION

Chungking.—El embajador noruego en esta capital, Alf Hassel, se ha contagiado del cólera y ha sido llevado con toda rapidez al hospital.

Hassel es el primer extranjero afectado por la epidemia de cólera que dura desde hace dos meses y ha provocado la muerte de varios centenares de chinos. El hotel en que Hassel residía, cuyos huéspedes son, en su mayoría diplomáticos y entre los cuales figuran los embajadores mejicano y argentino, ha sido puesto en cuarentena para cinco días. El estado de salud del embajador noruego es grave.—Efe.

Proyectos destinados a facilitar la reconstrucción de las Filipinas

Informe presentado por el senador Tydings

Washington.—El senador Tydings ha presentado tres proyectos de ley destinados a facilitar las tareas de reconstrucción en las islas Filipinas y a fomentar las relaciones comerciales entre éstas y los Estados Unidos.

Uno de los tres proyectos propone la creación de una comisión de reparaciones de guerra con un fondo de 100 millones de dólares.—Efe.

Orujo superior
Cofac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

Ahorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

V I S N U

DISTINTAS TONALIDADES

LA NUEVA LEY DE EDUCACION PRIMARIA

El "Boletín Oficial del Estado del día 18, publica el texto de la ley sobre Educación Primaria, recientemente aprobada por las Cortes Españolas. Dada su trascendencia comenzamos hoy su publicación íntegra.

Ley de 17 de Julio de 1945 sobre Educación Primaria

"Una nueva Ley de Educación primaria, que por su propia esencia afecta tan hondamente a la sustancia espiritual de un pueblo y que por lo extenso de su aplicación y la intensidad y trascendencia de su contenido tan certeramente cala en la entraña íntima y en la zona vital de la Nación presupone de manera imprescindible unos sólidos cimientos, en los que haya de estrecharse en firme soldadura la propia experiencia histórica y la ambición renovadora que la evolución de los tiempos reclaman a España, maestra y educadora de pueblos, no puede así afrontar una transformación que significa para el mañana después de su última victoria contra el materialismo ateo, la supervivencia del desenvolvimiento de su potencia de su ser histórico, la paz interior y espiritual a través de las generaciones fecundas que hoy son infancia, niñez y juventud, sin un anudamiento y enlace con la tradición pedagógica nacional.

Contra la falsía de los improperios y el acervo vituperar de los que la ignoran o efíacamente la contradicen, la gloriosa tradición pedagógica hispana representa uno de los caudales más valiosos de nuestro deber histó-

rico y una de las más preciadas aportaciones a la cultura ecuménica. España se gloria y ningún momento más oportuno para recordarlo, de haber impuesto ya, desde la misma época en que alumbraba Césares para el Imperio de Roma las normas de una sabia pedagogía, que cristaliza en la mente preclara y en la humanísima actuación de nuestro Quintiliano, con el que se escribe la página inicial de la técnica educadora primaria. Estas aportaciones se hacen más fecundas al compás del avance de los tiempos, porque en plena Edad Media, tras el brillo inmarcescible de las ideas pedagógicas isidorianas y la práctica de nuestras escuelas monásticas, muchas de las cuales nacieron en lo arisco de los paisajes desérticos o en los rincones rurales, donde al lado del Salterio se enseña la Gramática, España produce a un Teodulfo para el apogeo de la escuela palatina carlovingia, o hace peregrinar a un Lulio con su pedagogía misionera, su afán metodológico en la representación gráfica y su doctrina de la escuela natural, primer ensayo de psicologismo. Pedagogo de nuestro Renacimiento es el eximio nebrisenso, con su interpretación cristiana de la pedagogía clásica y el primero que la mantiene incontaminada de las paganas renacentistas; y sobre todo, Vives, el gran creador de la psicología pedagógica y precursor de tantas normas y sistemas didácticos que aún viven y retañan, con fuerza perenne, en la práctica moderna.

Creación española es, asimismo, el primer sistema de educación de los sordomudos que inventa nuestro Poncio de León, y ejecutoria inigualable y sin precedente en la historia de la pedagogía universal el reguero de ins-

tituciones educativas que, como lo más relevante de su apostólica y civilizadora acción, esparce España por el Nuevo Continente, tras aquella primera escuela que surgió en Méjico, dirigida por Fray Pedro de Gante. El Siglo de Oro se cierra, en fin, con la lección que enseña al mundo San José de Calasanz, verdadero fundador del filantropismo y del humanismo social, al romper los prejuicios de que las letras eran para las clases privilegiadas, creando la escuela popular y gratuita y determinando los fundamentos de la enseñanza mutua y del integralismo cíclico.

Cuando se quiebra la tradición pedagógica de nuestro siglo imperial, al advenir el mal llamado de las Luces, con su cortejo exótico de frivolidades, de racionalismos y de impiedad, que produce su secuela en los años sucesivos de agitación política y revolucionaria, aún tiene fuerza España para alumbrar una nueva creación pedagógica, la de un pobre y desmedrado clérigo, don Andrés Manjón, caballero en una asnila por los parajes granadinos, que mucho antes que los pedagogos del día proclama y practica las ventajas de la escuela al aire libre y da nueva forma y vida al sistema clásico del docere delectando y del ludus.

Esta tradición permanece en nuestra legislación escolar hasta que, desvinculada de su trayectoria histórica, se quiebra en la anarquía que nos depara el siglo XIX. El esfuerzo ordenador de la escuela primaria en los albores de esta centuria está caracterizado por la frondosidad de las disposiciones —contradictorias, a veces, entre sí—, que engendran un confusio nismo acertadamente definido por Rodríguez San Pedro en mil novecientos siete como "una superposición de esfuerzos personales, sin trazado ni método, en lo que debiera ser una colaboración nacional permanente, concertada y en resultados de armonía".

Así, son tanteos de sistematización legislativa el Real Decreto de diecisiete de Febrero de mil ochocientos veinticinco y la Ley de veintinueve de Junio de mil ochocientos treinta y ocho, cuyas disposiciones no alcanzan a poner orden y claridad en el fin que se proponían.

Este propósito se cumple plenamente en la Ley de nueve de Septiembre de mil ochocientos cincuenta y siete, la cual representa, sin duda, un paso fundamental para dotar de sólida estructura administrativa a la noble misión de enseñar. Su aparato orgánico ha perdurado sensiblemente hasta nuestros días, pero su aplicación había de sufrir el azote de la inestabilidad política, producto de la época, que reflejaba en mutaciones frecuentes y opuestas los continuos cambios de rumbo gubernativo. Una última etapa la constituye la promulgación del Estatuto del Magisterio, de mil novecientos diecisiete, que, con las modificaciones en él introducidas en Mayo de mil novecientos veintitrés, ha sido el código legislativo por el que se ha regido nuestra primera docencia hasta el momento presente, sin que los intentos reformistas de la Dictadura llegaran a cuajar en realidades, por haberlo impedido las vicisitudes políticas más recientes.

La etapa republicana de mil novecientos treinta y uno llevó a la Escuela una radical subversión de valores. La legislación de este periodo puso su mayor empeño en arrancar de cuajo el sentido cristiano de la educación, y la Escuela sufrió una etapa de influencias materialistas y desnaturalizantes que la convirtieron en campo de experimentación para la más torpe política, negadora del ser íntimo de nuestra conciencia histórica. La imagen de Cristo fué prohibida en las aulas, en tanto que las propagandas sectarias preparaban la incorporación de la adolescencia al torvo empeño de la revolución marxista.

Por estos motivos, el Movimiento Nacional, desde el instante mismo en que se inició, consagró su más decidida voluntad a restaurar en todo el ámbito de nuestra Enseñanza, y muy singularmente en la Educación primaria, la formación católica de la juventud. Al lado de este pensamiento, y en íntimo enlace con él, se determinó la misión de la Escuela para unificar la conciencia de los españoles en el servicio a la Patria y se promulgaron otras disposiciones por las que se ha reforzado el prestigio espiritual del Magisterio y se ha dotado a sus cuadros personales de mejoras ostensibles en las condiciones de su ejercicio profesional.

La nueva Ley invoca entre sus principios inspiradores, como el primero y más fundamental, el religioso. La escuela española, en armonía con la tradición de sus mejores tiempos, ha de ser ante todo católica. Por eso, la Ley no vacila en recoger, acaso como ninguna otra en el mundo, y en algunos momentos con literalidad manifiesta, los postulados que consignó Pío XI como normas del derecho educativo cristiano en su inmortal enciclica Divini illius Magistri. De conformidad con ellas y con los principios del Derecho Canónico vigente, se reconoce a la Iglesia el derecho que de manera supereminente, e independiente de toda potestad terrena, le corresponde para la educación por títulos de orden sobrenatural, y la potestad que le compete, cumulativamente con el Estado, de fundar Escuelas de cualquier grado, y, por tanto, Primarias y del Magisterio, con carácter de públicas, en armonía con la naturaleza jurídica de la Iglesia como sociedad perfecta y soberana. Igualmente se reconoce a la familia el derecho primordial e inalienable de educar a sus hijos y, consiguientemente, de elegir a los educadores.

(Continuará)

AYER.- Grande es el problema de la vivienda en Burgos. Grande y grave. Posiblemente, el más vasto de cuantos tiene planteados esta ciudad. Y, sin embargo, cuántos solares, cuánto "terreno perdido" existe en la ciudad, que bien pudiera darnos o facilitarnos la ansiada solución.

A la vista de tales hechos y circunstancias nos acordamos de la interesante disposición recientemente publicada: la Ley sobre expropiación de solares, con el fin de estimular la edificación y contribuir eficazmente a la realización de mejoras urbanas. Por esta ley se suprimen trámites burocráticos que las más de las veces, servían de rémora a las iniciativas municipales, más ambiciosas y audaces que son precisamente las que ahora se preconizan para la transformación de las ciudades españolas.

Es indudable que esta Ley pone a disposición de los Municipios el más eficaz instrumento para la realización de los planes urbanísticos. En un plazo de dos años los solares que, sin causa justificada, no hayan sido edificados, dentro del perímetro urbano de las poblaciones, pueden ser expropiados por los respectivos Ayuntamientos. De igual manera, aquellos edificios que se opongan o entorpezcan la apertura de una vía, ensanche, etc., podrán ser expropiados mediante sumarisimo, muy simplificado, de tal manera que los Ayuntamientos encuentran ahora, gracias a esta Ley, el camino abierto para la realización de los más vastos programas de urbanización, desarrollo y embellecimiento de las respectivas localidades.

Indudablemente un gran camino ha quedado expedito. Un camino que debe ser seguido y aprovechado.-B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.-El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día 19, es el 321.

Premiado con 250 pesetas los números terminados en 21.

NUEVOS HOGARES.-Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar en la parroquia de San Cosme y San Damián, el matrimonio enlace de la bella y gentil señorita María de las Nieves Ortega Monedero, y el acreditado industrial de Talavera de la Reina (Toledo), don Arsenio Rodríguez Pérez.

Apadrinaron a los novios, en tan solemne acto, doña María Ortega Monedero, hermana de la contrayente, y don Luis Rodríguez Pérez, hermano del novio.

Bendijo la unión, el coadjutor de dicha parroquia, don Julio Díez y Díez, quien al final de la misa de velaciones pronunció una sentida y elocuente plática, ensalzando la in-

disolubilidad y excelencia del matrimonio.

Llevó la representación del juez, don Carlos Crespo y Fernández de Córdova, secretario de Gobierno de la Audiencia Territorial, firmando el acta como testigos, por parte de ella, don José María López Gacho, inspector de Primera Enseñanza, don Gregorio Calzada, capitán médico de la Guardia Civil y don Eleuterio Fernández, inspector municipal de Veterinaria de Villasantino, y por parte del novio, don Jesús García oficial de Administración de la Secretaría del Instituto de Segunda Enseñanza, y don Clementino Tamayo, Pérez, del Ayuntamiento de Torresandino.

Los numerosos invitados, fueron espléndidamente obsequiados con un suculento y delicado banquete en el acreditado restaurante "El Castellano".

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió en viaje de novios para San Sebastián y otras capitales del Norte.

PLATOS TIPICOS, COCINA SELECTA, en el Restaurante de Auto-Estaciones.

DESAYUNOS DESDE LAS SIETE, en el Bar de Auto-Estaciones.

ACLARACION.-Por un error material involuntario, se omitió ayer en la reseña de la fiesta de Quintanilla Sobresierra el nombre del M. I. Sr. Secretario de Cámara del Arzobispado D. Buenaventura Díez, que acudió en la tarde acompañando al excelentísimo señor Arzobispo.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.-Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas: Remigio García, de 26 años de

edad, domiciliado en el barrio de Huelgas número 55, de herida contusa con gran hematoma en la región malar izquierda, por caída de la bicicleta.

Leandro Gutiérrez, de 16 años, San Francisco 11, de herida contusa en maleo externo derecho, en el río.

Gaudencio Vicario, de 11 años, Arco del Pilar 10, de erosión en región malar derecha y herida, contusa en la pierna del mismo lado, en el río.

Juan Ramírez, de 4 años, San Lesmes 18, de herida contusa en el pie derecho, en el río.

Luis Palomar, de 11 años, Camino de la Plata 1, de herida incisa en el pie izquierdo, en el río.

Juan Valle, de 1 año de edad, Camino del Calvario 9, de herida contusa en la región superciliar izquierda, por caída.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana, 689.9; a las dos de la tarde, 691.3; a las siete de la tarde, 691.8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 27.0; mínima a la sombra, 15.0

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SSW-2 Km.; a las dos de la tarde, SW-13 Km.; a las siete de la tarde, SW-6 Km. Recorrido, 270 Km.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.- Nacimientos: María del Carmen Hernández Ortiz, María Cerezo Alcalde, María Romero Marlasca, Juan Heras Díez, Felipe Ortiz Artigue, María Mayorcal Ortega.

Defunciones: Socorro Sánchez Peña, de Cortes, 42 años, dicho barrio, José Luis Pinedo Ocharan, de Sendadano (Alava), 9 años, San Lorenzo, 12.

Rosa María García y García, de Burgos, seis meses, Casa de Caridad.

CARTELERIA de espectáculos. TEATRO PRINCIPAL.-Compañía de comedias cómicas de Dominguez Luna. Hoy, a las 8 y 11, "La pura verdad". COLISEO CASTILLA.-Hoy a las 5,45, 8 y 11, "El capitán Tormenta". CINE AVENIDA.-Hoy, a las 5,45, 8 y 11, "Justicia corsa". CINE CALATRAVAS.-Hoy, a las 5,30, 8,15 y 11, "La novela de un Doctor". CINE CORDON.-Hoy, a las 5,45, 8 y 11, "El diamante de Peterville".

Luzace-MADRID. 104. 2578. ANIS del CID. Aguardientes, Licores, Coñacs, Anisados finos. Valeriano del Barrio. Sucursal: Santander 36 - Burgos. Fábrica: Alhóndiga, 53 - Tfno. 1716.

QUINQUENIOS. Se concede de 1.500 pesetas al sargento músico don Juan Mutiyya Lacunza, del regimiento de Infantería San Marcial; de 500 al cabo músico Gregorio López Bernal, de la Academia de Ingenieros; de 1.000, al teniente de Infantería don Daniel Pascual San Juan, de la Subinspección de la sexta región.

PENSIONES. Se declara con derecho a pensión, de 2.000 pesetas, a doña María Cruz Padilla Austri, de Villanueva de Sotoportilla, y doña Leonor Díez Turriente, de Burgos, y de 2.160, a don Abilio y doña Josefa Contreras López, de Burgos.

DESTINOS. Infantería.-Teniente don Florentino González Carcedo, del regimiento San Marcial al Gobierno Militar de Burgos.

Intendencia.-Aferoces efectivos don Manuel Olmedo Baya y don Juan Viteri Delgado, de disponibles en la quinta y sexta región, a la agrupación de Intendencia número 6.

Sanidad.-Coronel médico don Antonio Guzmán Ruiz, de disponible en la séptima región, al mando de la Agrupación de Sanidad número 6.

GALLETAS MARCUELLO. Una vez probadas, las pedirá todos los días al recordar su delicioso sabor. Depósitos «RISVE» General Mola 5 - BURGOS.

ETIQUETAS-RÓTULOS OBLIGATORIOS (O. M. C. P. 20-8-1944). En cartulina con agujero reforzado - En papel engomado o sin engomar. Fabricante: E. LARRAMENDI - VITORIA-Florida, 3-Teléf. 1174.

¡ASOMBROSO! CALZADOS MARISCAL. PRESENTA AL PUBLICO SU PRIMERA LIQUIDACION GRAN SEMANA DE SEÑORA DEL 14 al 21. Zapatos de ante en todos los colores. Antes 80 Ptas. - Ahora 39/95 Ptas. Zapatos de tafete en todos los colores. Antes 80 Ptas. - Ahora 29/95 Ptas. ZAPATOS, DESDE 4/95 PESETAS. No saldamos género - Rebajamos precios por próxima reforma.

SANTOS DE HOY: Ss. La Dedicación de la S. I. Catedral de Burgos. Ss. Jerónimo, Emiliano Id., Margarita y Librada, y Ss. Elías, pf., Pablo de., José, Justo, Sabino, Julián, Máximo y Paula, mrs y Sobera, vg. Misa, con rito doble de primera clase y color blanco de la Dedicación de la Iglesia (Terribilis) segunda oración (en las misas privadas) de S. Jerónimo Emiliano, Gloria, Credo.

SANTOS DE MAÑANA. El Triunfo de la Santa Cruz. Ss. Fráxedes, vg., Daniel, pf., Julio, vg., Justo y Victor mrs. y Juan mj. Misa, con rito doble mayor y color encarnado del Triunfo de la Santa Cruz (en los santos españoles el 16 de Julio) segunda oración de la octava de la Dedicación, tercera de Santa Fráxedes, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de la San Cruz.

CULTOS. CATEDRAL.-Día 20: Aniversario de la Dedicación de la Catedral. A las diez dará comienzo el coro y acto seguido habrá procesión claustral cantándose motetes en el claustro y en la nave de las Reliquias. Terminada la procesión se tendrá la misa conventual.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.- Novena en honor del Apóstol Santiago. Por la tarde, a las ocho.

NOVENA DEL CARMEN. SAN LESMES.-Por la tarde, a las ocho y media.

IGLESIA DE VENERABLES.-Por la tarde, a las ocho y media. S. J.

Arriendos. NECESITO piso o dos habitaciones para oficina, sitio muy céntrico. Informes, esta Administración.

NECESITO piso. Informes, Santa Cruz, 1, tienda.

SE ARRIENDAN locales para garage y almacenes. Alfárreros, 11, 1.º

Automóviles y accesorios. VENDO Renault, turismo 8 HP, ruedas nuevas, en perfectas condiciones, diez mil pesetas. Garage España.

MOTOR G. M. C. con chasis y accesorios, vendido documentado. Garages Tárrega, Peñanoba.

SE VENDE coche 11 HP, bucaro, General Motors, 11, Aráhueta.

Colocaciones. SIRVIENTA de 40 a 50 años para dos personas se necesita. Casa Pérez Antón, Puebla, 2.

NECESITO pastor para guardar ovejas. Razón, Villavilla de Burgos, Molino.

SE NECESITA cocinera, bien impuesta. Informar en Casa Murguía.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. -- Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde.

Compras y ventas. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 20% del señalado en la tasa.

VENDO baratos 20 peles, seminuevos y más usados, y 700 metros de alambre de espino. Félix Sebastián Anguix.

VENDO casa propia para cuartos, planta y piso informes: Santa Ana, 4, 3.º

BOTEROS: Vendo parmes, Rufino Saiz, dicho tienda pieles curtidas, en pueblo.

COMERCIAL BURGALESA. Nava de Roa. Botero. de pisos, Plaza Calvo Sotelo, pinto habitaciones, baño, calefacción.

VENDO transformador trifásico, 20 kilovatios, de 13200/220/127 volt. Motres pesetas metro.

MIEL compro todas parvas construcción, vend. Calle San Isidro (carretera de Arcos). Informes: cineo lámparas. Padre céntrico. Informa. Tri-

SE VENDE molino autorizado para moler pien alternadores. Grupos electro y catorce fanegas de bombas. Todas las marcas. Todas las potencias. Material de alta y metros de Burgos, en la baja tensión. Industrias carretera de Logroño. Electr. Mecánicas. Y. Informes: Bazar Martínez. Plaza José Antonio, 14, bajo.

SE VENDE casa con motor eléctrico, transformadora, árboles frutales. Razón: Emiliano Calzada. Isar (Burgos).

SE VENDE casa con motor eléctrico, transformadora, árboles frutales. Razón: Emiliano Calzada. Isar (Burgos).

NO VENDA fina, no compre piso sin consultar. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

SE VENDE, coche de año. Almirante Bonifaz, 8, segundo.

TRASPASO amplia tienda, sitio bueno, de mucho paso, para comercio, droguería, vinos, comestibles. Para tratar, Mesón de los Infantes, Casa Viajeros (Corralejo).

TRASPASO tienda por retirarme del negocio Santa Agueda, 23. Comestibles.

TRASPASO amplio local, montada industria. Informes, Vitoria, 48, frutería.

Pérdidas. EN LA Oficina de la Guardia Municipal, se hallan depositados los siguientes objetos para las personas que acrediten ser sus dueños: Una pluma estilográfica, entregada por don Luciano Pérez Martín, un par de sandalias y otro de alpargatas por el joven Samuel Manero, un bolsillo que contiene cierta cantidad de dinero por doña Teodora Santamaría, un rosario por don Ramón Quelada, Razón, Laina Cal Manrique, un anillo por vo, 63, 3.º, izquierda, el joven Benito Rivera.

Huéspedes. HABITACION con derecho cocina, necesita matrimonio. Informes, esta Administración.

SE ADMITEN tres huéspedes pensión completa, habitación independiente. Informes, esta Administración.

Muebles. SE VENDE cama-cuna ni quehada. Razón, Laina Cal Manrique, un anillo por vo, 63, 3.º, izquierda, el joven Benito Rivera.

SE VENDE cama turca. Tahonas, 5, tercero.

Traspasos. TRASPASO comestibles. Informes, esta Administración.

SE TRASPASA local zatez.

SE TRASPASA local zatez.

DEPORTES

REVOLTIJO CICLISTA

Una aclaración y algo sobre el Circuito del Norte

Aclarando algunos conceptos vertidos en nuestro último "Revoltillo", que, pese a la buena fe con que fueron inspirados, parece han sido — con har- to sentimiento por nuestra parte — erróneamente interpretados en algún sector oficial al referirnos "en general" —entendábase bien— a "muchos" aficiona- dos y entidades y organizaciones bur- galeses que, a veces, se desentenden de una obligación tan importante como es la de fomentar el deporte en esta ciudad, no imprimimos a nuestras frases espíritu de protesta para tal o cual entidad u organización. En tér- minos generales, nos referíamos al pú- blico, organismos y entidades, pero en ningún modo podíamos significar nuestro descontento y sentimiento para con sociedades y organizaciones creadas única y exclusivamente para el fomento y cultivo del deporte en cualquiera de sus facetas.

Precisamente, esas organizaciones deportivas, por conocer mejor que nadie, los sacrificios y desembolsos cuan- tiosos que reportó siempre el montaje y realización de pruebas y competicio- nes de carácter nacional, son las que prestan siempre mayor ayuda a sus similares, ofreciendo su colaboración y, si preciso fuera, sus empleados para el mayor éxito de aquéllas, ayudando económicamente a las entidades orga- nizadas y honrando con la asisten- cia de sus más destacados directivos, los actos que acompañan siempre a tales manifestaciones deportivas.

Por esto, y a propósito de las re- cientes carreras celebradas en nues- tra ciudad — aunque ya desde estas mismas columnas lo hemos señalado en varias ocasiones — es de rigor man- ifestar hoy — para aclarar precisamen- te esos conceptos a los que nos he- mos referido — nuestro más sincero elogio y gratitud por la colaboración entusiasta, desinteresada y magnífica que la Junta de Deportes y Educación Física de la Sexta Región Militar ha prestado en todo momento al Club Ci- clista, patrocinando la carrera celebra- da el día 6, concediendo una fuerte subvención para ayuda de los cuantio- sos gastos que las dos pruebas han originado, amén de donar un valioso trofeo, y contribuyendo, en fin, al mayor esplendor de las pruebas, pro- porcionando todo género de facilida- des a varios participantes para que pudiesen trasladarse a nuestra ciudad.

Satisfechos del deber cumplido, da- mos al César lo que le corresponde — merecidísimo por otra parte — y ma- nifestamos nuestros deseos de ser compartidos tras las aclaraciones que hemos expuesto.

Ya tenemos encima, como quien di- ce, el V Circuito ciclista del Norte de España que este año han organizado nuestros queridos colegas bilbaínos de "La Gaceta del Norte" en colabora- ción con el Comité Regional n.º 3 de la U. V. E.

Puede ser interesantísima, por la cali- dad de los participantes que en ella tomarán parte y por lo dificultoso y prolongado de su recorrido, que ten- drá como meta final de su segunda etapa, la de nuestra ciudad.

El día 6 llegará a Burgos la carrera y con ella ese abrazo fraterno que nos envía la capital de Vizcaya.

El Club Ciclista corre con la orga- nización de la llegada — y salida al día siguiente — a nuestra ciudad y los ac- tos que está organizando en honor de participantes y organizadores revesti- ran gran brillantez.

Hasta la fecha suman más de 40 las inscripciones para participar en esta importante carrera y entre ellas se han registrado ya la de nuestros paisanos Cándido Ayala, Teódulo Fuen- tes y Agustín Carfascó.

En fechas sucesivas ampliaremos más detalles sobre el V Circuito.

P. DALES

La ingente obra social del C. Católico de Obreros de Burgos

Tres figuras representativas: Marcelliano Santa María, Ruperto Martín y Teódulo Nebreda

Por Jose María CODON

El Círculo Católico de Obreros de Burgos, es una obra maestra de la sociología cristiana. Nació, a impulsos de la necesidad, en aquellos días de indiferencia en que el obrero pa- seaba su aislamiento social o se hundi- a en una covacha tabernaria, en busca del calor artificial del vino.

¡Infaustos tiempos de la injusticia liberal, que destruyó la obra benéfica de la Iglesia y de las corporaciones nacidas en su seno!

Sin pedirlo ni quererlo, el trabaja- dor obtuvo una promesa de sufragio en la Constitución, y a cambio de ella, se le despojó de su dignidad humana, de su pan y de su fe, reduciéndose su único patrimonio — el trabajo — a un objeto arrendable, a una cosa arroja- da al tráfico jurídico.

Sonaba ya el coro de los hambrientos, "la voz del pueblo cuyo clamor penetra en los cielos", que decían nues- tros clásicos Pedraza y Bobadilla y se presentaba la contestación pronta del Padre Santo: La Encíclica "Re- rum novarum"... Las fuerzas obreras adivinando la contienda, se polariza- ban en torno de la Iglesia o de la causa socialista.

Un sacerdote burgalés, don Angel Sedano, tío por cierto de nuestro pin- tor Santa María, y un grupo de caba- lleros de aquellos tiempos, cumplieron esa tremenda responsabilidad de las clases dirigentes, obligadas a denun- ciar a los demás los peligros y seña- larles el remedio. Reunieron a los obreros en su torno, y, en un princi- pio precariamente y después con mayor holgura, les proporcionaron una casa social, un sentimiento de colec- tividad, curaron su analfabetismo y les ganaron en suma, para la causa de Dios.

Durante sesenta y dos años, el Círculo Católico se ha mantenido flo- riente y firme, como una roca. Al contemplarle hoy, desde dentro y desde fuera, como una fontana inago- table que ha apagado la sed de mu- chas generaciones obreras, podemos preguntarnos: ¿dónde reside la cla- ve de su vitalidad?

Sin duda, en un conjunto de cau- sas: Planeado, por corazones ardien- tes e inteligencias cabales, por hom- bres que poseían un perfecto conoci- miento de las necesidades de la épo- ca, ha tenido desde entonces una efi- caz dirección y unas sabias ordenan- zas. Su base económica la formaron legados generosos de claros varones burgaleses, y a su vida, se vincularon muchas vidas y bastantes fortunas demostrando que es difícil pero no imposible conservar la caridad entre las riquezas: Sedano, Salvá, Jalón, Salaverri, los Martínez, los Casado, Jiménez Rico, Cortés, don José de la Morena, Remacha, Puente, etc.

Más sobre todo, destaca el alto apo- yo de la Mitra burgense, cuya labor no se ha limitado a una presidencia honorífica, sino a una protección di- recta y visible —recuérdese a los Car- denales Aguirre y Benloch—, signo de los favores invisibles que Dios de- rrama a diario sobre la institución.

También es de observar que Burgos era un buen terreno para la vida cor- porativa tutelada por la Iglesia. Su pasado gremial no podía ser descono- cido para los fundadores del Círculo, cuyos padres, pudieron alcanzar perfectamente las postrimerias de aqué- l. En nuestra ciudad, se dan ya en el siglo XIII las famosas ordenanzas del gremio de zapateros, que sostenía en- tre otras obras "el Hospital de San Martín, que es en Vega, cerca de San Cosme y San Damián", llegando a tal punto el florecimiento gremial, que las ordenanzas municipales del año 1500, son una mera recopilación de los reglamentos de los oficios, suce- diéndose después, de 1509 a 1591, sin interrupción, muchos más desde los

de hortelanos, tanadores y tratantes de corambres, hasta los de los borda- dores, casulleros y guardas de campo.

El Círculo Católico, añade a los me- dios de ayuda y formación inspirados en los gremios, las modernas mejoras sociales. Y, así, toma al obrero de la mano, en sus escuelas y le infunde en- señanzas generales e ideas de previ- sión y ahorro; joven ya, completa su formación moral, en las conferencias semanales, social en los Círculos de Es- tudio, física en el grupo de Deportes; artística en la Schola y Cuadro Dra- mático; doméstica, si es mujer en la Escuela del Hogar... El Círculo atiende al problema de la vivienda con la Constructora Benéfica; al de la previ- sión, con las mutualidades Escolares y las Cajas dotales; cuando el obre- ro cae enfermo, está amparado por dos subvenciones: la social y la mu- tual; al declinar su vida, le sirve de báculo la Caja de Jubilación, y si muere, va a la tumba cubierto por el manto de San José, rodeado de com- pañeros y con la seguridad de unos sufragios por su alma y de un coro de oraciones de la gran familia social que abandona.

Magno plan, certera visión los de los fundadores del Círculo: el fruto principal, con ser grandioso no son las obras de asistencia social que he- mos citado sino los hombres que for- jó. En la fiesta del domingo último se dió el maravilloso espectáculo de hallarse reunidos junto al Prelado Dio cesano, gran entusiasta y protector de la obra, tres tipos representativos, so- cios del Círculo: la ilustre figura de don Marcelliano Santa María, el gran

burgalés que ha conquistado España y traspasado las fronteras con paleta y pincel, a guisa de armas caballerescas, para deshacer la leyenda negra del Burgos desnudo y feo y de la Cas- tilla triste y monótona, Ruperto Mar- tín, otro héroe de Caccorro, compañe- ro de Eloy Gonzalo, del que hace po- cos días se nos hablaba, y Teódulo Ne- breda, concejal de la ciudad, y Obre- ro Modelo, tercero de los que dentro del Círculo han recibido tal galardón, benemérito del Trabajo.

Si por los frutos se conoce la plan- ta, el Círculo Católico, solo tiene que pedir al Señor, que siga regándolo con su gracia.

En ningún hogar puede fal- tar las recetas que publica la Sección Femenina. Medina e Y, por distracción, ayuda, norma y guía para las mujeres de España.

BURGOS

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspon- diente al lunes 19 de Julio de 1915

Los jóvenes que componen el Cuadro Dramático del Círculo Católico de Obreros pasaron el día de ayer de cam- po en San Pedro de Cardena.

De regreso a Burgos, en las cerca- nias de Carcedo, volcó el coche deno- minado "La Paloma", indispensable por su capacidad para estas excursio- nes, resultando heridos el cochero, Eu- logio Alcalde, y los jóvenes Justo Au- sin, Fidel Sáinz, Julio Marin, Eulogio Lahija, Julio Nogal y Vicente Alonso.

—Mañana se cumplen 694 años de la colocación de la primera piedra de la Catedral de Burgos.

—En la deliciosa posesión "Casa de la Vega" tendrá lugar el domingo pró- ximo una jira, organizada por el Círcu- lo de la Unión, en obsequio de los so- cios y sus familias.

—En la capilla del Cristo de la Ago- nía, de la parroquia de San Nicolás de Bari, han contraído esta mañana ma- trimonio la bella señorita Ascensión Muro Martínez y el médico y tenien- te de alcalde del Ayuntamiento, don Antonio Alvarez B. Carretero.

Crónicas de la Provincia

Villamayor de los Montes

SOLEMNE PROFESION RELIGIOSA

El día 16 de los corrientes, festi- vidad de la Virgen del Carmen, el histórico monasterio cisterciense de Santa María la Real de Villa Mayor de los Montes cambió por unos mo- mentos su ritmo ordinario de vida, para celebrar con esplendor y solem- nidad, la profesión perpétua de Sor María del Carmen Bringas Martínez.

Recibió los votos el R. P. Adolfo Gómara, superior de la residencia de P.P. Jesuitas de Pamplona, quien después de preparar a toda la Comu- nidad y nueva profesora con los san- tos ejercicios, pronunció en dicho día sentida plática alusiva al acto que se realizaba.

Fue apadrinada la nueva profesora por sus hermanos Jesús y María Pilar, asistiendo a la ceremonia sus padres don Salvador y doña Isidora, fervoro- sos cristianos e industriales de Lo- goño, su hermano aventajadísimo alumno del Colegio de Javier de P.P. Jesuitas y distinguidas amistades que la han acompañado en tan fausto y solemne día y del que guardarán gra- to e impercedero recuerdo.

Contribuyeron a la solemnidad del acto los señores Arcipreste de Lerma don Santiago Sáiz Marcos y otros va- rios sacerdotes y fieles de los pueblos del citado Villamayor, Madrigalejo del Monte, Zael y Montuenga.

Reciba la comunidad, nueva pro- fesora y familiares de la misma, la más cordial y sincera enhorabuena.

El corresponsal

Sotovellanos

UNA TORMENTA CAUSA GRAN- DES DAÑOS.

En la noche del 14 al 15 descargó sobre este término una fuerte tormen- ta que ha causado grandes daños en la cosecha.

Nadie recuerda cosa semejante, has- tante tiempo antes de empezar a des- cargar presentaba un espectáculo ma- ravilloso, ya que a pesar de las afas horas de la noche se veía como si fue- se de día por la intensidad y frecuen- cia de los relámpagos, que sin nitida interrupción, se sucedían, cosa que todos presenciaron intranquillos, por- que la lluvia que a lo lejos se veía caer iluminada por los relámpagos, parecía ser de fuego.

Los daños causados han sido consi- derables, coincidiendo todos en po- ner un 30 o 35 por 100 de pérdida en el trigo, que aumenta al segar, pues han quedado sueltos los granos y al segar se caen.

En avenas, cebadas, muelas, gar- banzos y demás legumbres, la pérdida ha sido total; todos dan por pérdi- do un 90 o 95 por 100.

También hizo mucho daño en las patatas que arrancó el agua que no cabía por los arroyos.

El tamaño de los granos era enor- me, tanto que casi a las 48 horas de caer se han encontrado mayores que avellanas, en abundancia.

El corresponsal

Nuevas publicaciones

EN GUERRA CON LOS COMAN- CHES, por Karl May. — Colección Molino. Editorial Molino. — En rústi- ca, 5 pesetas. En cartón, 6,50.

Siguiendo la publicación de las no- velas de aventuras debidas a la plu- ma ágil del popular autor Karl May, la Editorial Molino acaba de lanzar a la publicidad EN GUERRA CON LOS COMANCHES, que no es otra cosa sino un titánico forcejeo entre su pro- tagonista—Old Shatterhand, tan po- pularizado— y To-Kel-chum, el jefe de los comanches, guerreros pieles rojas. El valor y la astucia, siempre puestos en juego, dan lugar a una serie de epi- sodios pletóricos de interés y rebosan- tes de amenidad y todo ello emar- cado por un ambiente y un paisaje del Oeste, que, por conocerlo tanto Karl May, da la sensación al lector de estar viviéndolo. Otra novela, pues, deliciosa que hace esperar y desear las que han de continuarla.

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión

ELECTRICIDAD EN GENERAL

Grandes descuentos a revendedores y Centrales

CONSULTEN PRECIOS

BATTANER - Moneda. 14 - BURGOS!



ESCARABAJO DE LA PATATA

Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem"

Empleado con sulfatadoras "Medem"

Pida instrucciones y material a.

Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10 (Edificio de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a nuestros Depositarios; en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. Jesús Ortiz, de la Casa Barquín y Compañía; ME- DINA DE POMAR, D. Eloy López-Bara; VILLARCAJO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE ME- NA, D. Isidoro Martínez Reidán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Cirino Pardo; ROA DE DUERO, don Danie González; PAMPLIEGA Y ZONA CASTROVERIZ, don Angel Lafont.

LANZAMIENTO DEL ZAPATO

Precios sensacionales para

ZAPATOS DE CALIDAD Y TEMPORADA

durante 10 días

20 - 25 - 30 - 35 - 40 y 45 pesetas

CALZADOS LUIS

Almirante Benifaz, 12-16 - BURGOS

Detención de dos impresores

Falsificación de lundas de Tabaco

Sevilla.— Los impresores José y Sa- vador Fernández Cuadrado, han sido detenidos por confeccionar en el fa- blic de que son propietarios lundas de tabaco falsificadas. Han sido ocupa- das millares de cubiertas, especia- mente para picadura.—Ctra.

